

За физкультурные кадры

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 35 [1262] ● Вторник, 18 ноября 1986 г. ● Газета издается с 1940 года ● Цена 1 коп.

С профсоюзной конференции

Заботятся о главном

Студенческая профсоюзная конференция института, состоявшаяся 23 октября, подвела итоги десяти месяцев работы нового состава профкома. Срок небольшой, но уже сейчас можно говорить о том, что жизнь нашего студенческого профсоюза заметно оживилась.

Отчет председателя профкома С. Койпиша был выслушан с большим интересом. Его доклад, так же, как и выступления в прениях, явился свидетельством того, что профсоюз постоянно живет заботами о главном — о качестве подготовки специалистов, стремится на всех направлениях работы находить и осуществлять эффективные ее формы, способствующие претворению в жизнь решений XXVII съезда КПСС.

Деятельное ядро профкома — это 24 человека — студенты, молодые преподаватели, служащие, которые и ведут работу в шести комиссиях комитета. Комиссиями культурно-массовой, организационно-массовой и социального страхования намеченные планы выполнены полностью. Недостаточно уделяли внимание контролю за выполнением собственных решений комиссии по контролю за общественным питанием, жилищно-бытовой и учебно-воспитательной.

Ежемесячные заседания профкома проходили организованно, продуктивно. Оправдывают себя

дежурства по профкому, введенные с марта 1986 г. Ежедневно по специальному графику, согласованному с деканатами, один из членов профкома в течение всего дня находится в помещении комитета и оперативно решает все вопросы, находящиеся в ведении профсоюза.

Докладчик отметил, что в начале прошлого учебного года недостатком являлось то, что не существовало профбюро факультетов, приходилось работать непосредственно с учебными группами, а ведь их, ни много ни мало, — 50. В период недавно закончившихся в профсоюзе отчетов и выборов такие органы на факультетах созданы. Их возглавили активисты, кандидатуры которых не случайны, и профком верит, что им по силам значительно улучшить работу в группах.

В целом отчеты и выборы прошли организованно. В числе лучших профоргов, — сказал докладчик, мы называем сегодня: на II курсе — Ю. Якименкову, О. Фастовскую, Д. Голубева, С. Доду, на III курсе — А. Махьянову, С. Пустовойтову, Е. Петрову, на IV-м — Т. Хватуан, Н. Луткову, Э. Васильеву. Лучшей признана профорганизация IV курса педфака.

Для любого коллектива мощным рычагом в улучшении работы является социалистическое соревнование. Профком с первого

дня своей деятельности уделял его совершенствованию самое пристальное внимание. Оказалось, что прежнее положение о соцсоревновании во многом не отвечает насущным задачам, стоящим перед студенчеством, перегружено третьестепенными отчетными показателями, игнорирует важнейшие принципы соревнования — сравнимость результатов, возможность строгого контроля отчетных данных, поступающих из групп. Поэтому в течение весны-лета текущего года было разработано новое положение о соцсоревновании, продуман и оформлен экран, отражающий его ход. Сейчас студенческие профгруппы принимают обязательства на период до октября 1987 г.

Наши студенты приобщены к профессиональной спортивной, организаторской работе с первых дней обучения, а то и до поступления в институт. В различных физкультурных и спортивных организациях города и области в свободное от учебы время работают в среднем свыше 90 педфактовцев и 175 студентов тренерского факультета. Плюс к этому они проходят практику в секциях малого факультета, в общеобразовательных школах (на III курсе), в организациях и учреждениях (на IV курсе).

[Окончание на 2-й стр.]

ВАЖНЕЙШИЙ КРИТЕРИЙ — ОТНОШЕНИЕ К УЧЕБЕ

На комсомольской отчетно-выборной конференции тренерского факультета, состоявшейся 17 октября, с отчетным докладом выступил секретарь факультетского комитета ВЛКСМ В. Новоселов. Он особо отметил активность наших комсомольцев в борьбе за мир. Они участвовали в пробеге мира, стройотрядовцы перечислили часть заработанных ими денег в инициативные фонды, комсомольцы факультета были участниками праздника открытия Игр доброй воли на стадионе в Лужниках, где было представлено 18 вузов страны и лучшим признано выступление нашей делегации.

Важнейшим фактором, свидетельствующим о гражданской, нравственной зрелости комсомольца, является его отношение к учебе. От того, какими тренерами, педагогами станут выпускники нашего вуза, зависит воспитание сотен тысяч юношей и девушек, которых им предстоит приобщить к физкультуре и спорту.

Работа в этом направлении велась учебно-воспитательным сектором. На заседаниях УВК разбирались персональные дела прогульщиков, двоечников, студентов, имеющих «долги» по учебе. Результаты этой работы налицо: средний балл успеваемости на факультете составил 4,4, что на 0,2 балла выше, чем в прошлом году. Однако настораживает значительное все еще число студентов, отчисленных из института в прошлом году. Это говорит о недостаточной воспитательной работе комсомольских бюро учебных групп. Так, не обсуждали состояние учебных дел в своих студенческих коллективах бюро 1, 2, 4, 5 и 7-й групп III курса, 1, 3, 4 и 8-й групп III курса, 1, 3 и 7-й групп IV курса.

А ведь на комсомольской конференции факультета в прениях не было ни одного выступления, посвященного главному вопросу, — учебе. Можно подумать, что все проблемы этого плана комсомольцами решены и говорить об этом уже нечего.

Комсомольский комитет факультета мало внимания уделяет научно-исследовательской работе студентов. Новому составу комитета, — сказал докладчик, — необходимо усилить работу в этом направлении.

Есть претензии, отметил В. Новоселов, и к бригадирам практикантов. Им иногда не хватает решительности, чтобы выдвинуть на конкурс лучших из числа своей бригады. В результате творчески мыслящие студенты не имеют возможности показать свои уроки конкурсной комиссии.

Секретарь комитета комсомола факультета выразил уверенность

в том, что в социалистическом соревновании за право подписания рапорта XX съезду ВЛКСМ, который начнет работу 15 апреля 1987 г., учебные группы примут самое активное участие. Комсомольским бюро групп следует продумать, что нужно сделать, чтобы создать самую благоприятную обстановку для творческого, ответственного отношения каждого комсомольца к учебе. Это, в частности, и работа УВК, и рейды «КП», и регулярные комсомольские собрания.

Большое внимание комитет уделяет досугу студентов. В поле его зрения — клуб художественной самодеятельности. Ежегодно на факультете проводится смотр-конкурс самодеятельных талантов.

Одним из основных направлений комитета ВЛКСМ является идейно-воспитательная работа в общежитии. Однако в прошлом году недостаточно была налажена связь между комитетом комсомола и студсоветом. Да и многие предложения студсовета по организации культурных мероприятий не поддерживались комсомольцами из-за собственной же их пассивности и равнодушия.

Трудностью для комитета остается формирование строительных отрядов. В феврале начнется новый цикл их формирования. Быть бойцом ССО — обязанность каждого комсомольца любого курса.

Комитет ВЛКСМ вносит свою лепту и в организацию работы студентов на малом факультете. Немало сделали в этом направлении С. Солтан, В. Резник, Ю. Лисогульская, О. Новиков. Вместе с тем участие в массовой спортивной работе наших студентов в Октябрьском районе оставляет желать лучшего.

Живо обсуждался на конференции вопрос организации отдыха студентов. О. Калашников предложил организовать клуб самодеятельной песни. Это вполне осуществимо: есть у нас студенты, пишущие стихи, песни, есть самодеятельные музыканты. Игорь Минин напомнил о забытой традиции проведения КВН. Эта форма проведения досуга, сказал он, куда интереснее, чем наскучившие всем дискотеки.

Юрий Московкин предложил организовать силами студентов туристский клуб. Собирая вокруг себя любителей загородного отдыха, он даст возможность людям общих интересов лучше узнать друг друга, явится хорошей школой военно-патриотического воспитания комсомольцев.

Инструктор отдела оборонно-массовой работы и спорта Ленинградского ГК ВЛКСМ А. Кузнецов пожелал нашим комсомольцам быть более последовательными и настойчивыми, доводить до конца хорошие задумки.

На конференции выступил также зам. секретаря партбюро тренерского факультета А. С. Ларионов, отметивший, что за последний год работа факультетской комсомольской организации заметно оживилась, что является хорошей основой для дальнейшей, совместной с парторганизацией факультета, деятельности в духе всенародного дела социально-экономической перестройки, улучшения положения дел на всех участках нашей работы.

Т. СМОЛЕНСКАЯ

РАБОТАЛИ САМООТВЕРЖЕННО

Трудовой взнос

Старожилам совхоза «Труд» Вологовского района не припоминается более тяжелый для уборочной страды год, чем нынешний: непрерывные дожди, порывистые ветры, заморозки, а порою снег и град... Помогал труженникам этого хозяйства, работая на картофельных полях, студенческий сельхозотряд нашего института. Картошка уродилась хорошая, урожайность оказалась выше запланированной, но собрать то, что уродилось, в таких условиях было исключительно трудно. И все-таки лесгафтовцы (в основном первокурсники) с задачей справились: более чем со 100 гектаров они собрали 3000 тонн клубней.

Таков вклад сельхозотряда «Лесгафтовец-Р» в реализацию государственной Продовольственной программы.

Труд наших студентов был поистине самоотверженным. Вечерние школьники, в основном жители городов, работали каждый день с самого раннего утра до позднего вечера, максимально используя световой день. Особенно отличились бригады под руководством Андрея Порубова и Татьяны Котоминой. Они шли впереди и оказали победы в социалистическом соревновании. Они были примером и в трудо-

вой дисциплине и в организации работы. Инициативно трудились такие студенты, как Андрей Иванов, Александр Горшкова, Голанд Мгеладзе, Самвел Мордян, Михаил Егоров. Этот список можно было бы продолжить. Весь отряд работал ударно.

Особо хочу отметить обеспечивавших работу кухни Наталью Полякову, Виолетту Стайкову и Наталью Иконникову. Из нехитрого набора продуктов они готовили отличные обеды, особенно супы.

Всегда рядом со студентами были наши преподаватели. Вместе со своими подопечными они делили и трудности и удачи. Среди них нужно отметить в первую очередь М. А. Шанскова и С. Г. Галонина. Особой симпатией у ребят пользовался В. П. Ребриков. Большие трудности выпали на долю завхоза отряда Л. П. Говоркова. Он преодолевал их с честью.

Работа лесгафтовцев высоко оценена руководством совхоза: отряд награжден Почетной грамотой, денежной премией, грамоты вручены также особо отличившимся студентам.

По итогам социалистического соревнования среди отрядов учебных заведений, работавших в совхозе «Труд», наш отряд занял

2-е место после Политехнического института им. М. И. Калинина.

Учитывая трудности в период завершения уборочной страды, на помощь первокурсникам был послан трудовой десант студентов II курса нашего института. Дружная совместная работа обеспечила успех. Урожай картофеля был собран с высоким качеством и отправлен на приемные пункты.

Н. ЗАВАДСКИЙ,
преподаватель кафедры истории КПСС и политэкономии, комиссар сельхозотряда «Лесгафтовец-86»

На снимке: рабочий день на картофельном поле в разгаре.



Заботясь о главном

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Всемерной поддержкой и поощрением профкома пользуется трудовая деятельность студентов в рамках ССО штаба «Абитуриент», педагогических отрядов. Контролировались ход и полнота выполнения трудовых договоров принимающими наших студентов организациями. Обязательства групп по участию в третьем трудовом семестре являются одним из важнейших пунктов соревнования. Лучшим бойцом ССО в первую очередь предоставляются путевки для отдыха.

За отчетный период студентам были предоставлены 53 путевки в дома отдыха, по туристским маршрутам, в санатории. Профком провел опрос этих студентов и учел их мнения для улучшения организации отдыха и дальнейшего. Многие зависят здесь и от комитета ВЛКСМ, в частности, обеспечения путевками в комсомольско-молодежные лагеря.

Студентами за это же время использовано 93 путевки на диетическое питание. Оказана материальная помощь из средств профсоюзного комитета на 360 рублей из фонда института — на 2675 рублей, пяти студентам назначены пособия по уходу за детьми.

Профком заслушивал отчеты председателей студсоветов общежитий о подготовке к при-

ему абитуриентов, что позволило определить главные направления этой работы.

Комиссия по контролю за предприятиями общественного питания проводила проверки санитарного состояния производственных помещений студенческой столовой. Обнаруженные недостатки частично были устранены. В настоящее время профком совместно с ректоратом и партийным комитетом института занимается организацией питания в чебуречной, находящейся в здании общежития № 4. Решается вопрос об улучшении питания в институте.

В декабре 1986 года техническая инспекция обкома профсоюза приняла решение о закрытии здания общежития № 1 на капитальный ремонт, что привело к уменьшению мест для проживания в общежитии. Право на это будет предоставляться в первую очередь лучшим студентам, добросовестно выполняющим правила общежития. Все вопросы, связанные с расселением, будет доверено решать жилищно-бытовой комиссии студенческого профкома. Аттестация проживающих будет проводиться дважды в год. Это, несомненно, повысит роль студенческого самоуправления в институте.

В прошлом году, доложил далее тов. Койпиш, в нашем институте был создан университет

культуры с целью ознакомления с историей и культурой нашего города. Члены культурно-массовой комиссии организовали за отчетный период два больших мероприятия по ознакомлению с городом и его пригородами. Были проведены конкурс художественной самодеятельности, десять авиероа отдыха. Студенческая агитбригада выехала в Ригу для участия в ингерслете, давала концерт для первокурсников, работавших на уборке урожая. В последнее время профком укрепил контакты с распространителями билетов на театральные зрелищные мероприятия. Только осенью этого года студентам была предоставлена возможность посетить спектакль БДТ им. Горького, выставку работ художника И. Глазнова, концерт Розенбаума, Театр миниатюр, демонстрацию моделей одежды В. Зайцева.

Профком, сказал тов. Койпиш, постепенно решает текущие и перспективные задачи, ликвидирует слабые стороны работы, старается действовать в соответствии с требованиями сегодняшнего дня.

Содержательный доклад председателя профкома вызвал оживленные прения.

В конференции принял участие зав. отделом культурно-массовой и жилищно-бытовой работы обкома профсоюза О. А. Войтенко. Т. НЕВРЮЕВА

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

В. ШАЙХУТДИНОВ, студент IV курса тренерского факультета:

— Работа студенческого профкома действительно заметно оживилась. Сплачивается деятельный актив, в профком потянулись студенты со своими нуждами, заботами, и главное — с дельными предложениями. Пожалуй, самым авторитетным стал культмассовый сектор.

Вместе с тем не решена пока что проблема питания. За 25 минут перерыва между занятиями, отстояв большую очередь, имеет возможность перекусить лишь часть студентов. Хорошо бы организовать переносные лотки, комплексные обеды.

И. СОБОЛЕВА, студентка IV курса педагогического факультета:

— В общежитии № 4 многие комнаты выглядят неуютно, и не только по вине проживающих здесь: не хватает ламп дневного света, не застеклены окна, нет радиоточек. Жилищно-бытовому сектору следует оперативнее наводить здесь порядок.

Надо бы также уже заранее решить, куда будут расселены студенты педфака в связи с капитальным ремонтом общежития № 1.

И. КАРПЕКО, студентка III курса педагогического факультета:

— Профком внимателен к нуждам студентов, и примеров тому немало. Однако комитету надо подумать о том, как лучше помочь студентам в трудоустройстве по профилю их будущей

профессии. Ведь многие организации заинтересованы в нашей помощи.

И. С. ТИХВИНСКИЙ, преподаватель кафедры МФОРТ:

— Считаю, что назрела необходимость организовать у нас туристский клуб. Традиция турпоходов в нашем институте давняя. Жаль, что массовая организация этой формы досуга заглохла.

К. Ю. ЗАДВОРНОВ, зам. декана тренерского факультета:

— Все пожелание профкому: теснее контактировать с деканатом. Именно в общении с профкомом мы сможем лучше узнать проблемы студенческой жизни. Например, у нас до сих пор нет списков студентов, имеющих малолетних детей или больных родителей. Мы всегда пойдем им навстречу.

В. В. БЕЛОУСОВ, зам. секретаря парткома института:

— Студенческий профком, во многом благодаря его энергичному руководителю С. Койпишу, действует сейчас в духе требований сегодняшнего дня, в духе перестройки во всех областях жизни нашего общества. Имеются колоссальные резервы для улучшения наших дел. У нашего студенчества таким резервом является развитие самоуправления. А организуя начало в этом должен быть именно профсоюзный комитет. От студентов должно исходить больше дельных предложений по всем вопросам.

Всем институтом — в Кавголово

Девиз праздника: мир, здоровье, дружба!

27 сентября, институтский день здоровья. Первыми, ранним утром, на нашу спортивную базу в Кавголово прибыли студенты педфака, которым и было поручено, впервые в рамках учебного процесса, провести этот спортивный праздник.

Красочно оформленная территория, где он должен был проводиться, радостные лица студентов, преподавателей, сотрудников института — все это словно бы подействовало и на ленинградскую погоду: над легкоатлетическим стадионом выглянуло желанное солнце.

Праздник проводился в Год мира и в день, когда наши студенты участвовали в пробеге мира и праздновали Веселый день туриста. В этих мероприятиях приняли участие более восьмисот человек.

Звучат над стадионом молодежные и спортивные песни. Под звуки маршей выстраиваются участники праздников.

Разносятся над стадионом команды руководителя парада. К участникам праздника обращается

ректор института профессор В. У. Агеев. Под торжественную мелодию поднимается на флагштоке спортивный флаг нашего вуза. Праздник открыт. Начинается разминка: все участники, выстроившись вокруг импровизированной сцены, выполняют под музыку упражнения ритмической гимнастики. Но вот гимнастика окончена. Дается старт кроссу памяти героя-лесгафтовца Владимира Подъякова.

В кроссе 1-е место занял IV курс, 2-е — III курс, и 3-е — II курс педагогического факультета. Студенты тренерского факультета выступили слабо.

Хорошо прошли дистанцию профессор Вера Васильевна Васильева и доцент Татьяна Михайловна Каневец.

После кросса началась разнородная спортивно-развлекательная и оздоровительная программа. Выступили участники самодеятельности, состоялись увлекательные викторины, подготовленные преподавателями Т. М. Антоновой и Т. А. Шаниной и зав. библиотекой Г. Н. Верич.

Большую подготовительную работу провела преподаватель И. Г. Фейфель. Кафедра спортивных игр организовала в разных уголках стадиона игры, эстафеты, конкурсы. Преподаватель А. В. Лебедев на одном из участков развернул туристский городок. Ветеран кафедры лыжного спорта Б. Н. Медведев оборудовал место для занятий катингом. В конце праздника был проведен блицтурнир по футболу.

Можно сказать, что наш день здоровья удался.

Не все получилось так, как нам хотелось. И эти огрехи будут учтены при проведении следующего нашего праздника здоровья.

А. ГРИНШТЕЙН, доцент

На снимках: на празднике здоровья.

Фото Н. КАПУНОВСКОГО

ОТ РЕДАКЦИИ. Газета публикует эту корреспонденцию с некоторым запозданием ввиду того, что зав. кафедрой доцент В. Г. Каневец подвел редакцию: вопреки договоренности, он так и не представил в редакцию отчета о дне здоровья.

С ЗАСЕДАНИЯ ГРУППЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Известная истина — «чтобы уметь плавать, надо плавать». Но кто согласится плавать в бассейне, в который забыли налить воду? Примерно такое ощущение испытывают сейчас, находясь в явном несогласии с некоторыми службами АХЧ, многие спортивные-педагогические кафедры. А речь идет о нашем родном, многострадальном институтском стадионе.

Относительно недавно, лет 20 — 25 тому назад, стадион был оазисом спортивной жизни, и зимой и летом. На нем тренировались и соревновались многие прославленные спортсмены. Здесь развевались флаги международных соревнований.

Ах, стадион, стадион...

Готовился на стадионе прекрасный лед. Несмотря на то, что в институте на все случаи был единственный ГАЗ-54, который и чистил и заливал беговую дорожку. Теперь институтом приобретен (за 9 тысяч рублей) специальный комбайн для приготовления льда, а хорошей дорожки для конькобежцев который уже год так и нет. Комбайн используется где угодно, только не по своему прямому назначению. В довершение всего из-за разгильдяйства отвечающих за это работников от агрегата утеряны важные дета-

ли.

На заседании группы народного контроля института 29 октября состоялся заинтересованный открытый разговор с участием ректора института по АХР С. Г. Григорьева по вопросам готовности учебных объектов к зиме. Тов. Григорьев заверил, что комбайн будет восстановлен, лед будет своевременно подготовлен, а дорожка снабжена освещением. Это заверение вселяет надежду.

Ю. МЕЛИХОВ, председатель головной группы народного контроля института

